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Την Πέμπτη 25 Νοεμβρίου 2021 η Επιτροπή της ΠΕΔ-ΙΝ που ορίστηκε με απόφαση του

Δ.Σ., πραγματοποίησε συνάντηση στην Αθήνα με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκη
Βορίδη για την προώθηση θεμάτων και την επίλυση προβλημάτων των Δήμων μας.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΜΑΚΗ ΒΟΡΙΔΗ

Ο κ.Αλέξανδρος Παρίσης, Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ, και Επιτροπή του Δ.Σ. της ΠΕΔ-
ΙΝ σε συνάντηση με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη για την προώθηση
θεμάτων των Δήμων μας

Στη συνάντηση με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη έλαβαν μέρος: 

Ο κ. Αλέξανδρος Παρίσης, Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ  

 Η κα Μερόπη-Σπυριδούλα Υδραίου, Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων

Νήσων

Ο κ. Γιώργος Μαχειμάρης, Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας

Ο κ. Κωνσταντίνος Λέσσης, Δήμαρχος Νότιας Κέρκυρας

Ο κ.Σπύρος Βλαχόπουλος, Δήμαρχος Παξών

Ο κ. Στέλιος Σπαθής, Δημοτικός Σύμβουλος Σάμης

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ – ΙΘΑΚΗΣ
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322,2671029050 Fax: 2671025122

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
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Στη συνάντηση αυτή ετέθησαν όλα τα σημαντικά θέματα και προβλήματα που

απασχολούν σήμερα τους Δήμους μας και συγκεκριμένα: 

Η οικονομική ενίσχυση των Δήμων για να μπορούν να  αντιμετωπίσουν τα συνεχή

προβλήματα και τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. Η στελέχωση των Δήμων που

αντιμετωπίζουν μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό. Οι καθυστερήσεις στη διεκπεραίωση
θεμάτων και διαδικασιών των Δήμων. Οι συνεχείς έλεγχοι που επιβαρύνουν και

δυσκολεύουν τη λειτουργία τους. Η ίδρυση και λειτουργία αυτόνομων Νομικών
Προσώπων από τους νεοσύστατους Δήμους. Τα πρόστιμα που έχουν επιβληθεί σε

Δήμους για τη ναυαγοσωστική κάλυψη των παραλιών.

Ο Υπουργός
Εσωτερικών κ. Μάκης
Βορίδης αναφέρθηκε

στη συνεχή προσπάθεια

και στα μέτρα που

λαμβάνονται για την

ενίσχυση και

υποστήριξη των Δήμων

και την επίλυση

προβλημάτων. 

Στη συνέχεια ανέφερε ότι για τους Δήμους που είχαν προχωρήσει οι

προκηρύξεις και οι διαδικασίες για ναυαγοσωστική κάλυψη των παραλιών αλλά

δεν είχε προκύψει ανάδοχος, θα υπάρξει πρόβλεψη με τροπολογία να 

 αφαιρεθούν τα πρόστιμα. 

Αναφέρθηκε επίσης στην πρόθεση που υπάρχει για να μειωθούν οι

καθυστερήσεις στη διεκπεραίωση θεμάτων των Δήμων, οι Αποκεντρωμένες

Διοικήσεις να γίνουν όσες και οι αιρετές Περιφέρειες. 

Στη συνέχεια ο κ. Αλέξανδρος Παρίσης Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ, ο κ. Γιώργος
Μαχειμάρης Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας, ο κ. Κωνσταντίνος Λέσσης Δήμαρχος

Νότιας Κέρκυρας και ο κ. Στέλιος Σπαθής Δημοτικός Σύμβουλος Σάμης, είχαν

συνάντηση με τον Πρόεδρο της ΕΕΤΑΑ κ. Δημήτρη Μαραβέλια και τον

Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΕΕΤΑΑ κ. Σπύρο Σπυρίδωνα. Το θέμα της συνάντησης

ήταν η τεχνική υποστήριξη των μικρών νησιωτικών και των νεοσύστατων Δήμων
για τη σύνταξη μελετών, τη δημοπράτηση έργων και την υποβολή προτάσεων των

Δήμων σε Χρηματοδοτικά Προγράμματα. 
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΔ-ΙΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΓΙΑ

ΤΗΝ COVID-19
Η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων (ΠΕΔ-ΙΝ) πραγματοποίησε με επιτυχία

σε συνεργασία με την ΚΕΔΕ, το Υπουργείο Υγείας και το Υπουργείο Παιδείας

ενημερωτική εκδήλωση με θέμα: «Ενίσχυση του εμβολιαστικού προγράμματος για την

COVID-19».  

α) H κα Μαρία Θεοδωρίδου Προέδρος Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, Ομότιμος
Καθηγήτρια Παιδιατρικής Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Την ενημερωτική εκδήλωση είχαν προσκληθεί να την παρακολουθήσουν:

Η ενημερωτική εκδήλωση με τηλεδιάσκεψη πραγματοποιήθηκε την Τρίτη

16 Νοεμβρίου 2021. 

Eνημερωτικές εισηγήσεις παρουσίασαν:

 β) Η κα Θεανώ Γεωργακοπούλου Παιδίατρος – Λοιμωξιολόγος, Προϊσταμένη Τμήματος
Νοσημάτων που προλαμβάνονται με εμβολιασμό & Συγγενών Λοιμώξεων, Εθνικός
Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ).

Oι Δήμαρχοι της Περιφέρειας μας.

Oι Αντιδήμαρχοι ή Δημοτικοί Σύμβουλοι που είναι εντεταλμένοι για θέματα Υγείας,

Παιδείας και Κοινωνικής Πολιτικής των Δήμων τους.

Oι Διευθυντές της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Oι Διευθυντές των Γυμνασίων και Λυκείων.

Oι Πρόεδροι των αντίστοιχων Ιατρικών Συλλόγων.

Οι Διοικητές Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας Ιονίων Νήσων.

Οι εκπρόσωποι των Ενώσεων Γονέων και Κηδεμόνων των Γυμνασίων και Λυκείων της

Περιφέρειας μας. 

Η ενημερωτική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία και μετά τις

εισηγήσεις ακολούθησαν ερωτήσεις και στη συνέχεια πλούσιος διάλογος.

Η σημαντική αυτή ενημερωτική εκδήλωση για τη δημόσια υγεία μεταδόθηκε

ζωντανά (live streaming) και κάθε ενδιαφερόμενος μπορούσε να την

παρακολουθήσει ελεύθερα από τη σελίδα μετάδοσης. 
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Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν δύο (2) νέα εργαλεία που δημιουργήθηκαν ειδικά στο πλαίσιο του

Έργου 4PLUS από την ΠΕΔ Ιονίων Νήσων και την ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας. 

Στην Ημερίδα - Εργαστήριο συμμετείχαν ενεργά εκπρόσωποι φορέων και υπηρεσιών που

εμπλέκονται στα θέματα της Πολιτικής Προστασίας, εκπρόσωποι των Περιφερειών και

των Δήμων, εθελοντικές ομάδες και οργανώσεις καθώς και σύλλογοι των ατόμων με

αναπηρίες από τα Ιόνια Νησιά. 

ΗΜΕΡΙΔΑ - ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΠΕΔ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΕΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ 

KAI ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Τρίτη 23 Νοεμβρίου 2021 η διαδικτυακή Εκδήλωση-

Ημερίδα που διοργάνωσε η ΠΕΔ Ιονίων Νήσων με θέμα την Πολιτική Προστασία για

πολίτες, οικογένειες και άτομα με αναπηρία.  

Η  Εκδήλωση  υλοποιήθηκε  στο  πλαίσιο  του  διασυνοριακού  έργου  4PLUS

https://4plus-project.eu/en του  Προγράμματος  INTERREG-IPA CBC Greece-

Albania 2014-2020, στο  οποίο  επικεφαλής  εταίρος  είναι  η  Εθνική

Συνομοσπονδία  Ατόμων  Με  Αναπηρίες  (ΕΣΑΜεΑ). 

Στην έναρξη της ημερίδας έγινε χαιρετισμός από τον κ.Παρίση Αλέξανδρο Πρόεδρο της
ΠΕΔ-ΙΝ.

Ακολούθησε Παρουσίαση μέτρων Πολιτικής Προστασίας στο σπίτι και στην οικογένεια για άτομα

με αναπηρίες, από τον Δασολόγο, Περιβαλλοντολόγο κ. Τριαντάφυλλο Μπουχούνα. 

Η Πλατφόρμα του Μητρώου Πολιτών (Citizens Registry) και 

H Πλατφόρμα GIS

Τα εργαλεία αυτά είναι: 

Την παρουσίαση έκανε ο

Εμπειρογνώμονας σε συστήματα GIS,
Δρ. Παναγιώτης Μανέτος.

Τα εργαλεία αυτά θα συμβάλουν στην
ενσωμάτωση των ατόμων με αναπηρίες
στους σχεδιασμούς και τα πλάνα των
φορέων της Πολιτικής Προστασίας,
ώστε να επιτευχθεί ο στόχος για μια
Πολιτική Προστασία για όλους, χωρίς
αποκλεισμούς και διακρίσεις. 
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Ο εισηγητής στην πολύ σημαντική παρουσίαση

του, έθεσε στο διάλογο πρακτικά προβλήματα,

συχνές αστοχίες και λάθη, αλλά και λύσεις

που μπορούν να βρεθούν ώστε αυτά τα

προβλήματα να ξεπεραστούν. 

Ακολούθησε η παρουσίαση των μέτρων Πολιτικής Προστασίας σε Ειδικά Σχολεία και Δομές από
τον Δασολόγο, Περιβαλλοντολόγο κ. Τριαντάφυλλο Μπουχούνα. 

Στη συνέχεια έγινε η παρουσίαση με τίτλο «Πολίτης με αναπηρία ως ενεργός εθελοντής

διασώστης», από τον Πρόεδρο του συλλόγου ΑΜεΑ «ΠΟΡΕΙΑ», εθελοντή διασώστη,

ναυαγοσώστη και παραολυμπιονίκη κολύμβησης κ. Γεώργιο – Άγγελο Σουσουγγέλη.

Ακολούθησαν ενδιαφέρουσες τοποθετήσεις

ιδίως από άτομα με μεγάλη εμπειρία και

γνώσεις στο αντικείμενο καθώς και πλούσιος

διάλογος. 

Το συντονισμό της Ημερίδας πραγματοποίησε ο Διευθυντής της ΠΕΔ Ιονίων Νήσων κ.
Ανδρέας Ζαπάντης, ο οποίος στο κλείσιμο της εκδήλωσης αναφέρθηκε στα θέματα που

αναδείχθηκαν και στα σχετικά συμπεράσματα.

|

Επισημάνθηκε ότι μέσα στις συνθήκες κλιματικής κρίσης που ζούμε, η Πολιτική Προστασία

έχει πολύ μεγάλη σημασία και αναδεικνύεται σε πρωταγωνιστή στην καθημερινότητα μας. 

 Σημαντικό στοιχείο που αναδείχθηκε ήταν η σημασία της καλύτερης δυνατής εκπαίδευσης

και της προετοιμασίας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων. Επίσης για Ειδικά Σχολεία

και δομές η σημαντική αξία της ενημέρωσης από εξειδικευμένα στελέχη, ο συντονισμός, η

ψυχραιμία και η προσπάθεια αποφυγής του πανικού. 

Δόθηκε μεγαλύτερη έμφαση και συζητήθηκαν τα ζητήματα προσβασιμότητας και η

ανάγκη σεβασμού της αξιοπρέπειας και των δικαιωμάτων των ΑμεΑ και των ατόμων με

μειωμένη κινητικότητα. Τονίστηκε πόσο σημαντικές είναι ανάλογες εκδηλώσεις που

συμβάλλουν στην ευαισθητοποίηση για ένα σημαντικό θέμα. Προσφέρουν χρήσιμες γνώσεις

και ενημέρωση αλλά  βοηθούν επίσης στην επικοινωνία, στη δικτύωση, στο συντονισμό των

ενεργειών και στην καλύτερη συνεργασία όλων των φορέων που συνδέονται με το δίπτυχο

Πολιτική Προστασία και Άτομα με Αναπηρία. 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ-ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Ο κ.Αλέξανδρος Παρίσης Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ και

ο κ.Γιάννης Τρεπεκλής Αντιπρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ

έλαβαν μέρος στην 31η Τακτική Γενική Συνέλευση

της Ένωσης των Δημοτικών Επιχειρήσεων

Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΕΔΕΥΑ) που

πραγματοποιήθηκε  την  Παρασκευή 12 Νοεμβρίου

2021, στην Αθήνα. 

 Ο Πρόεδρος της ΕΔΕΥΑ, Δήμαρχος Ρεθύμνου κ.Γιώργος

Μαρινάκης, στην εναρκτήρια ομιλία του αναφέρθηκε στα κοινά

προβλήματα όλων των ΔΕΥΑ και υπογράμμισε ότι ο πρώτος

στόχος της ΕΔΕΥΑ είναι η καταπολέμηση των δύο πιο βασικών:

α) του ενεργειακού κόστους και β) της υποστελέχωσης.  

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ – ΙΘΑΚΗΣ
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322,2671029050 Fax: 2671025122

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Για το πρώτο θέμα ζήτησε να αντιμετωπίζονται οι ΔΕΥΑ από τη ΔΕΗ, ως «μεγάλοι πελάτες»

ώστε η χρέωση του ηλεκτρικού ρεύματος που καταναλώνουν να μην γίνεται πλέον με βάση τα

οικιακά τιμολόγια. 

Για το δεύτερο θέμα ζήτησε ότι αφού οι ΔΕΥΑ δεν επιχορηγούνται και δεν επιβαρύνουν τον

κρατικό προϋπολογισμό, να επιτρέπεται να κάνουν προσλήψεις, με το ΑΣΕΠ να πραγματοποιεί

τον τελικό έλεγχο. 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών Στέλιος Πέτσας, ο

οποίος έλαβε μέρος στη Γενική Συνέλευση, ανέφερε ότι

σύντομα θα δοθεί επίσημη απάντηση από την κυβέρνηση 

 για τη συγκράτηση του κόστους της ενέργειας. Επίσης

αναφέρθηκε και στο ενδεχόμενο της μείωσης του ΦΠΑ

από 13% σε 6%. 

Η Γ.Σ. έληξε με την ψήφιση του απολογισμού 2019-20 και

του προϋπολογισμού 2021-22 της Ένωσης ΔΕΥΑ.



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΝΕΡΓΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

9
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ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ
ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΝΑΓΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ, ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ,
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ, ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΠΟΣΙΜΟΥ
ΝΕΡΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
14.30.1.2

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

Κατασκευή νέων Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Νερού (ΕΕΝ) με συνολική δυναμικότητα τουλάχιστον
1000 κυβικά μέτρα επεξεργασμένο νερό την ημέρα στη παρούσα φάση κατασκευής (20ετία), με τα
αναγκαία έργα υδροληψίας, προσαγωγής, αποθήκευσης, άντλησης, μεταφοράς πόσιμου νερού και
διάθεσης των παραπροϊόντων.
Κατασκευή νέων εξωτερικών υδραγωγείων ήτοι δίκτυα αγωγών μεταφοράς πόσιμου νερού με τα
απαραίτητα αντλιοστάσια και δεξαμενές αποθήκευσης ή/και έργα ενίσχυσης υφισταμένων εξωτερικών
υδραγωγείων με τα απαραίτητα συνοδά έργα.

Α. Νέα έργα ύδρευσης, δηλαδή νέες υποδομές συλλογής, μεταφοράς, αποθήκευσης, επεξεργασίας και
διανομής πόσιμου νερού, και ειδικότερα: 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

shorturl.at/ejvDM
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Δήμοι
ΔΕΥΑ
Περιφέρειες
 Σύνδεσμοι ύδρευσης
αποχέτευσης

Έναρξη: 14/5/2021 
Λήξη: 30/4/2022 

€ 15.000.000

Κατασκευή νέων εγκαταστάσεων αφαλάτωσης θαλασσινού νερού με δυναμικότητα τουλάχιστον 1000
κυβικά μέτρα επεξεργασμένο νερό την ημέρα στη παρούσα φάση κατασκευής (20ετία), με τα αναγκαία
έργα υδροληψίας και διάθεσης των παραπροϊόντων.
Κατασκευή νέου δικτύου μεταφοράς (νέα χάραξη) αφαλατωμένου νερού με τα απαραίτητα αντλιοστάσια
και δεξαμενές αποθήκευσης (νέο εξωτερικό υδραγωγείο) ή αύξηση παροχετευτικότητας υφιστάμενου
δικτύου που αποδεδειγμένα δεν επαρκεί μετά την κατασκευή των νέων εγκαταστάσεων αφαλάτωσης.

Β. Εφαρμογή συστημάτων αφαλάτωσης για την ικανοποίηση των αναγκών σε νησιωτικές ή/και παράκτιες
περιοχές με ειδικές τοπικές και κλιματικές συνθήκες, σε περιοχές που δεν υπάρχει δυνατότητα για άντληση
υδάτων για περιβαλλοντικούς λόγους, καθώς και σε νησιά-τουριστικούς πόλους με υψηλό κόστος
μεταφοράς νερού και ειδικότερα: 

Υπηρεσίες Τεχνικού Συμβούλου, ως ξεχωριστό υποέργο έως του ποσού των 60.000 ευρώ.
Εργασίες αρχαιολογίας, ως ξεχωριστό υποέργο.
Συνδέσεις με δίκτυα ΟΚΩ, ως ξεχωριστό υποέργο.
Απόκτηση γης, ως ξεχωριστό υποέργο.
Προμήθειες Τηλεμετρίας – Τηλεχειρισμού μόνο για τα έργα αποθήκευσης και επεξεργασίας νερού
(δεξαμενές και διυλιστήρια), που θα εξυπηρετούν το συνολικό έργο.

Επίσης δύνανται να χρηματοδοτηθούν:

Π Α
Ρ Α
Τ Α
Σ Η

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2

https://cutt.ly/qb0WENI
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ ΣΤΟΥΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ Γ'
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 2.000-15.000 Ι.Π.) ΠΟΥ
ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ 91/271/ΕΟΚ-ΝΕΑ
ΕΡΓΑ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
14.29.14.17

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/3hzpcuM

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΔΕΥΑ
ΟΤΑ Α� βαθμού 
Σύνδεσμοι Ύδρευσης
Αποχέτευσης

Έναρξη: 6/12/2018 
Λήξη: 30/6/2022

Δράση α: Επέκταση και εκσυγχρονισμός συστημάτων συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων
οικισμών Α, Β, Γ προτεραιότητας. 
Δράση β: Ολοκλήρωση υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων (ΕΕΛ) για την κάλυψη των
υπολειπόμενων οικισμών Β' προτεραιότητας (πληθυσμός > 15.000 ι.π. και διάθεση σε κανονικό αποδέκτη),
ολοκλήρωση υποδομών επεξεργασίας αστικών λυμάτων οικισμών Β προτεραιότητας (πληθυσμός > 15.000
ι.π. και διάθεση σε κανονικό αποδέκτη) που χρηματοδοτήθηκαν κατά την Π.Π. 2007-2013 και σταδιακή
ολοκλήρωση οικισμών Γ' προτεραιότητας (πληθυσμός 2.000 ‐ 15.000 ι.π.), που απαιτούνται από την Οδηγία
91/271/ΕΟΚ. 
Δράση γ: Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων οικισμών Α, Β, Γ
προτεραιότητας για την επίτευξη ποιοτικών χαρακτηριστικών εξόδου.

€ 97.499.505

Π Α
Ρ Α
Τ Α
Σ Η

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΝΕΡΓΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Αναζήτηση νέων αγορών και βελτίωση όρων διάθεσης στην αγορά προϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας. 
Προώθηση της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας. 
Συμβολή στη διαφάνεια παραγωγής και των αγορών και διενέργεια ερευνών  αγοράς και μελετών
σχετικά με την εξάρτηση της Ένωσης από εισαγωγές.
Συμβολή στην ιχνηλασιμότητα των προϊόντων αλιείας ή υδατοκαλλιέργειας.
Κατάρτιση τυποποιημένων συμβάσεων για τις ΜΜΕ σύμφωνων προς την  Ενωσιακή Νομοθεσία.
Διοργάνωση εκστρατειών γνωστοποίησης και προώθησης για τα βιώσιμα προϊόντα αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας σε Περιφερειακό, Εθνικό ή Διεθνικό επίπεδο.

ΜΕΤΡΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΑΡ.68.1

13

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://alieia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 12.000.000Έναρξη: 5/7/2019 
Λήξη: 31/12/2022 

Οργανώσεις παραγωγών
Ν.Π.Δ.Δ. της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης
ΝΠΙΔ που εποπτεύονται
από το Δημόσιο.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2

Επενδύσεις για τη βελτίωση των υποδομών στους αλιευτικούς λιμένες, στις ιχθυόσκαλες, στους
τόπους εκφόρτωσης και στα καταφύγια, περιλαμβανομένων των επενδύσεων σε εγκαταστάσεις
για τα απόβλητα και τη συλλογή θαλάσσιων απορριμμάτων. 
Επενδύσεις σε αλιευτικούς λιμένες, ιχθυόσκαλες, τόπους εκφόρτωσης και καταφύγια,
προκειμένου να διευκολυνθεί η συμμόρφωση με την υποχρέωση εκφόρτωσης όλων των
αλιευμάτων. 
Επενδύσεις για την κατασκευή ή τον εκσυγχρονισμό αλιευτικών καταφυγίων προκειμένου να
βελτιωθεί η ασφάλεια των αλιέων.

ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΙ ΛΙΜΕΝΕΣ, ΤΟΠΟΙ ΕΚΦΟΡΤΩΣΗΣ,ΙΧΘΥΟΣΚΑΛΕΣ
ΚΑΙ ΚΑΤΑΦΥΓΙΑ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΑΡ.43 ΠΑΡ 1.2.3

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 22/6/2017  
Λήξη: 31/1/2022 

Δήμοι
Λιμενικά Ταμεία
Οργανισμοί Λιμένων
Περιφέρειες 
Γεν. Γραμματεία Υποδομών
Οργανισμός Κεντρικών
Αγορών και Αλιείας Α.Ε.  
Κοινωνία της Πληροφορίας
Μ.Α.Ε.

€ 36.000.000

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://alieia.gr

Π Α
Ρ Α
Τ Α
Σ Η
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΤΑΜΕΙΟΥ
ΕΝΕΡΓΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2
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«ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2021-2022ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ-2021

 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Έργα, δράσεις και άλλες παρεμβάσεις που στοχεύουν στην περιβαλλοντική αναβάθμιση των πόλεων,
επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα οικονομικούς και κοινωνικούς στόχους.

Έναρξη: 23/6/2021 
Λήξη: 31/3/2022

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 57.000.000Δήμοι της χώρας με
πληθυσμό άνω των 20.000
κατοίκων καθώς και οι
Σύνδεσμοι της αντίστοιχης
χωρικής επικράτειας

2.1 Αναδιαμόρφωση κοινόχρηστων χώρων, χώρων πρασίνου και υφιστάμενων δικτύων κοινόχρηστων χώρων
πρασίνου με έμφαση στη συμπλήρωση των φυτεύσεων.
2.2. Αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου. 
2.3. Δημιουργία ή αναβάθμιση παιδικών χαρών.
2.4. Αισθητική, λειτουργική, περιβαλλοντική αναβάθμιση, διεύρυνση, ανακατασκευή, πεζοδρόµων ή και
πεζοδροµίων και επιµέρους υποδοµών τους ή και δημιουργία νέων πεζοδρομίων.
2.5. Ανακαίνιση και διαμόρφωση κτιρίων  με στόχο την επανάχρησή τους για την κάλυψη αναγκών εγκατάστασης
κοινωνικών, πολιτιστικών ή εν γένει αναπτυξιακών δραστηριοτήτων.
2.6. Αισθητική αναβάθμιση όψεων κτιρίων. 
2.7. Διαμόρφωση θεσμοθετημένων χώρων στάθμευσης οχημάτων, υπαίθριων με βιοκλιματικά χαρακτηριστικά και
υλικά καθώς και υπόγειων.
2.8. Αναβάθμιση αύλειων χώρων σχολείων, ενίσχυση της φύτευσης και της διαπερατότητας των εδαφών για τη
δημιουργία χώρων πρασίνου στα σχολεία.

ΜΕΤΡΟ 2. ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΑΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ

ΜΕΤΡΟ 1. ΣΥΝΘΕΤΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

1.1. Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου.
1.2. α. Αποκατάσταση /επανάχρηση δημόσιων κτιρίων χαρακτηρισμένων ως διατηρητέα, μνημεία ή έργα τέχνης.
β. Συνδυασμός των δράσεων 2.6 και 2.7 του Μέτρου 2.

Κάθε Δήμος μπορεί να υποβάλει έως 2 προτάσεις για τη χωρική του επικράτεια και στο ίδιο Μέτρο.
Είναι αποδεκτή η υποβολή μιας πρότασης από τον Δήμο και μίας από τον οικείο Σύνδεσμο για τον
ίδιο Δήμο.

Το προβλεπόμενο ανώτατο ποσό χρηματοδότησης ανά Δικαιούχο διαμορφώνεται ανάλογα με τα
πληθυσμιακά χαρακτηριστικά του Δήμου. 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2
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«ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2021-2022

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Έργα, δράσεις και άλλες παρεμβάσεις που στοχεύουν στην περιβαλλοντική αναβάθμιση των πόλεων,
επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα οικονομικούς και κοινωνικούς στόχους.

Έναρξη: 26/7/2021 
Λήξη: 31/3/2022

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 23.000.000

2.1 Αναδιαμόρφωση κοινόχρηστων χώρων, χώρων πρασίνου και υφιστάμενων δικτύων κοινόχρηστων χώρων
πρασίνου με έμφαση στη συμπλήρωση των φυτεύσεων.
2.2. Αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου. 
2.3. Δημιουργία ή αναβάθμιση παιδικών χαρών.
2.4. Αισθητική, λειτουργική, περιβαλλοντική αναβάθμιση, διεύρυνση, ανακατασκευή, πεζοδρόµων ή και
πεζοδροµίων και επιµέρους υποδοµών τους ή και δημιουργία νέων πεζοδρομίων.
2.5. Ανακαίνιση και διαμόρφωση κτιρίων  με στόχο την επανάχρησή τους για την κάλυψη αναγκών εγκατάστασης
κοινωνικών, πολιτιστικών ή εν γένει αναπτυξιακών δραστηριοτήτων.
2.6. Αισθητική αναβάθμιση όψεων κτιρίων. 
2.7. Διαμόρφωση θεσμοθετημένων χώρων στάθμευσης οχημάτων, υπαίθριων με βιοκλιματικά χαρακτηριστικά και
υλικά καθώς και υπόγειων.
2.8. Αναβάθμιση αύλειων χώρων σχολείων, ενίσχυση της φύτευσης και της διαπερατότητας των εδαφών για τη
δημιουργία χώρων πρασίνου στα σχολεία.

ΜΕΤΡΟ 2. ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΑΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ

ΜΕΤΡΟ 1. ΣΥΝΘΕΤΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

1.1. Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου.
1.2. α. Αποκατάσταση /επανάχρηση δημόσιων κτιρίων χαρακτηρισμένων ως διατηρητέα, μνημεία ή έργα τέχνης.
β. Συνδυασμός των δράσεων 2.6 και 2.7 του Μέτρου 2.

Κάθε Δήμος μπορεί να υποβάλει έως 2 προτάσεις για τη χωρική του επικράτεια και στο ίδιο Μέτρο.
Είναι αποδεκτή η υποβολή μιας πρότασης από τον Δήμο και μίας από τον οικείο Σύνδεσμο για τον
ίδιο Δήμο.

Δήμοι της χώρας με
πληθυσμό κάτω των 20.000
κατοίκων καθώς και οι
Σύνδεσμοι της αντίστοιχης
χωρικής επικράτειας

Το προβλεπόμενο ανώτατο ποσό χρηματοδότησης ανά Δικαιούχο διαμορφώνεται ανάλογα με τα
πληθυσμιακά χαρακτηριστικά του Δήμου. 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ-2021_Β

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΧΩΡΩΝ - Ε.Σ.Ε.Κ.Κ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Προκειμένου να προωθηθεί ο χωρικός σχεδιασμός και να ολοκληρωθεί η εφαρμογή του σχεδίου πόλης και
η απόκτηση των χαρακτηρισμένων κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων, οι δήμοι καταρτίζουν
Επιχειρησιακό Σχέδιο εντός των διοικητικών ορίων τους, στο οποίο καταγράφονται, ανά δήμο ή δημοτική
ενότητα ή δημοτική κοινότητα, οι χαρακτηρισμένοι από το σχέδιο πόλης κοινόχρηστοι και κοινωφελείς
χώροι. Οι χώροι για τους οποίους δεν έχει συντελεστεί η απαλλοτρίωση ιεραρχούνται βάσει κριτηρίων ως
προς την αναγκαιότητα απόκτησής τους για τον ευρύτερο πολεοδομικό σχεδιασμό του Δήμου λαμβάνοντας
υπόψη και το χρόνο που έχει παρέλθει από την επιβολή της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης.
Μέσω της πρόκλησης χρηματοδοτείται η εκπόνηση του Επιχειρησιακού Σχεδίου της Εξασφάλισης
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών χώρων (Ε.Σ.Ε.Κ.Κ). 

Έναρξη: 1/7/2021 
Λήξη: 30/6/2022

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 12.411.160Όλοι οι Δήμοι της χώρας 

Οι Δήμοι μπορούν να υποβάλλουν μόνο μία (1) πρόταση για τη χρηματοδότηση της εκπόνησης
του Επιχειρησιακού Σχεδίου εντός των διοικητικών τους ορίων.

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Κ.Χ. 2019

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ
ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ 2019

Χρηματοδότηση των Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού για την απόκτηση αμιγώς κοινοχρήστων χώρων και χώρων
πρασίνου που προβλέπονται σε εγκεκριμένα Ρυμοτομικά Σχέδια, οι οποίοι έχουν ιδιαίτερη
πολεοδομική σημασία και των οποίων η εξασφάλιση αποζημίωσης έχει επείγοντα χαρακτήρα.

Έναρξη: 30/12/2019 
Λήξη: 30/12/2022

€ 15.000.000Δήμοι όλης της
χώρας

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Κ.Χ. 2020

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ
ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ 2018

Η πρόσκληση (2020) χρηματοδοτεί αιτήματα των Δήμων για δέσμευση πίστωσης προκειμένου να
επανεπιβληθεί η απαλλοτρίωση κοινόχρηστων χώρων εφόσον οι χώροι καθορίζονται από το
εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο ως αμιγώς κοινόχρηστοι χώροι και χώροι πρασίνου όπως πλατείες,
άλση, πράσινο, παιδικές χαρές, χώροι στάθμευσης και προτείνονται ως τέτοιοι.

Οι Δήμοι μπορούν να υποβάλλουν μέχρι τρία (3) αιτήματα και το συνολικό ποσό, το οποίο μπορεί να
δεσμευτεί για κάθε Δήμο ανέρχεται σε 1.500.000 ευρώ για το σύνολο των αιτημάτων αυτών.

€ 15.000.000Έναρξη: 3/3/2020 
Λήξη: 30/12/2022

Δήμοι όλης της
χώρας

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2



Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2
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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΣ
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ
Ε.Ο.Χ.2014-2021

ΕΝΕΡΓΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 



Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2
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Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/34iBEwg

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

Αναζήτηση εταίρων σε πράξεις από τις δότριες χώρες πριν από ή κατά τη διάρκεια της κατάρτισης
αίτησης χρηματοδότησης, η ανάπτυξη συνεργασιών και η κατάρτιση της αίτησης χρηματοδότησης για
πράξη από κοινού με δότρια χώρα.
Δικτύωση, ανταλλαγή και μεταφορά γνώσεων, τεχνολογίας, εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών, μεταξύ
φορέων στην Ελλάδα και στη Νορβηγία και στις άλλες δότριες χώρες ή/και διεθνείς οργανώσεις.

Η πρόσκληση σκοπό έχει την ανοιχτή και ευρεία ενημέρωση των ενδιαφερόμενων φορέων για την υποβολή
προτάσεων έργων που συμβάλλουν σημαντικά στη βελτίωση και ενίσχυση των διμερών σχέσεων μεταξύ
Ελλάδας και Νορβηγίας. Στο πλαίσιο της πρόσκλησης, χρηματοδοτούνται πρωτοβουλίες, όπως:

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΟΥ ΧΜ ΕΟΧ
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2014-2021

Κεντρική κυβέρνηση, περιφερειακές
και τοπικές αρχές
Πανεπιστήμια, ερευνητικοί και
επιστημονικοί φορείς
Λοιποί φορείς δημοσίου τομέα
Μη κυβερνητικές οργανώσεις,
επιμελητήρια, επαγγελματικές
ενώσεις κτλ
Άλλοι αρμόδιοι φορείς που
εμπλέκονται ενεργά και συμβάλλουν
αποτελεσματικά σε τομείς και
στόχους που καλύπτονται από την
πρόταση έργου.

Έναρξη: 15/11/2021

€ 400.000

Κάθε έργο πρέπει να υλοποιηθεί σε σύμπραξη τουλάχιστον δύο φορέων, ενός από την Ελλάδα και
ενός από τη Νορβηγία, ενώ συνιστάται η συμμετοχή περισσότερων φορέων από τις δότριες
χώρες

Μέγιστη επιχορήγηση ανά έργο : 80.000 ευρώ.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ  ΔΡΑΣΕΙΣ 

Μηχανισμοί τεχνικής συνεργασίας και ανταλλαγή τεχνογνωσίας
Πρακτική άσκηση και βραχυχρόνια εκπαίδευση
Εργαστήρια και σεμινάρια για θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος
Εκπαιδευτικές εκδρομές και επισκέψεις
Μελέτες, ερευνητικά έργα, συλλογή δεδομένων
Εκστρατείες, εκθέσεις και προωθητικό υλικό
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΝΕΡΓΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

έως 31/12/2022

22

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/3pyyHgy

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΟΣΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

Δήμοι με μόνιμο
πληθυσμό από 20.000
και άνω κατοίκους
Δήμοι Αλιάρτου, Ζίτσας,
Λοκρών, Σκιάθου,
Σκύρου, Τανάγρας,
Σουφλίου, Ευρώτα,
Θάσου

€ 50.983.000

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

83448/22-11-
2019

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/3pyyHgy

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ Ή ΚΑΙ
ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

64403/5-10-
2020

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

έως 31/12/2022

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΟΣΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

Δήμοι με μόνιμο
πληθυσμό από 50.000
και άνω κατοίκους
Δήμοι Θήρας, Γρεβενών,
Ευρώτα, Θάσου,
Ανατολικής Μάνης και
Σπάρτης

€ 54.450.000

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2
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ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2



Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

24

ΕΠ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 14.29.14.17 - Ολοκλήρωση των υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων στους
οικισμούς Γ΄προτεραιότητας (πληθυσμός 2.000-15.000 ι.π.) που απαιτούνται σύμφωνα με την οδηγία
91/271/ΕΟΚ-ΝΕΑ ΕΡΓΑ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 14.30.1.2- Έργα Ύδρευσης & Εφαρμογή Συστημάτων Αφαλάτωσης για αντιμετώπιση
αναγκών Συλλογής, Μεταφοράς, Αποθήκευσης, Επεξεργασίας και Διανομής πόσιμου νερού

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ

ΕΠ ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ (ΕΠΑΛΘ)

Μέτρα εμπορίας για τα προϊόντα αλιείας και υδατοκαλλιέργειας

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2

Αλιευτικοί λιμένες, τόποι εκφόρτωσης, ιχθυόσκαλες και καταφύγια για έργα χωρίς προπαρασκευαστικές
ενέργειες
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Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Κ.Χ. 2019 - Απόκτηση ελεύθερων Κοινόχρηστων Χώρων στις πόλεις 2019

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Κ.Χ. 2020 - Απόκτηση ελεύθερων Κοινόχρηστων Χώρων στις πόλεις 2018

Δράσεις περιβαλλοντικού ισοζύγιου 2021-22 - Πρόσκληση 1η

Επιχειρησιακό σχέδιο για την εξασφάλιση κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων - Ε.Σ.Ε.Κ.Κ. 

Δράσεις περιβαλλοντικού ισοζύγιου 2021-22 - Πρόσκληση 2η

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ / Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 2
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ΠΥΛΩΝΕΣ
Προϋπολογισμός

(σε εκ. €)

Συνολικοί Επενδυτικοί
Πόροι που

Κινητοποιούνται (σε εκ. €)

1. Πράσινη Μετάβαση 6.194 11.604

2. Ψηφιακός Μετασχηματισμός 2.177 2.338

3. Απασχόληση, Δεξιότητες,
Κοινωνική Συνοχή

5.185 5.268

4. Ιδιωτικές επενδύσεις και
μετασχηματισμός της οικονομίας

4.879 8.779

Άθροισμα από Επιδοτήσεις
Πράσινος στόχος: €6.7δις
(37,81%), Ψηφιακός στόχος: €4,55
δις (25,59%)

18.436 27.988

Δάνεια 12.728 31.819

Συνολικοί Επενδυτικοί Πόροι 31.163 59.807

ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΑΔΑ 2.0
Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης Ανθεκτικότητας υλοποιείται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) και είναι συνολικού προϋπολογισμού 30,9 δις €, εκ των οποίων 18,2
δις € επιχορηγήσεις και 12,7 δις € δάνεια. Η κατανομή των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης είναι
σαφώς εμπροσθοβαρής και απόλυτα σύμφωνη με το σκεπτικό του κανονισμού για τη θέσπιση
του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας: πάνω από το 80% των συνολικών δαπανών
που σχετίζονται με το Σχέδιο έχει προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί έως το 2024. 

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας περιλαμβάνει ένα ολοκληρωμένο και
συνεκτικό σύνολο μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων που διαρθρώνεται σε τέσσερις (4)
Πυλώνες:
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ΣΥΝΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕ ΕΘΝΙΚΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ,
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑ  

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας βρίσκεται σε ισχυρή συνεκτικότητα με το
Εθνικό Σχέδιο Μεταρρυθμίσεων, με το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), με
το Εθνικό Σχέδιο Δίκαιης Μετάβασης και με το Σχέδιο Ανάπτυξης για την Ελληνική Οικονομία
(Έκθεση επιτροπής Πισσαρίδη).

Ακόμα, το Ελληνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας λειτουργεί σε συνάφεια και
συμπληρωματικά με το νέο ΕΣΠΑ 2021 – 2027. Αφενός ευθυγραμμίζεται με τις στρατηγικές
κατευθύνσεις, τους στόχους και τις προτεραιότητες του σχεδιασμού, αφετέρου βασίζεται και
ενσωματώνει τα αποτελέσματα και την εμπειρία από την εφαρμογή του προηγούμενου ΕΣΠΑ
(Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2020). Σε συνδυασμό με την Κοινή Αγροτική Πολιτική, τα
τρία αυτά εργαλεία δύνανται να συνεισφέρουν το μεγαλύτερο μέρος των επενδυτικών
κεφαλαίων που θα χρηματοδοτήσουν την ελληνική οικονομία για τα επόμενα εννέα έτη. 

ΔΗΜΟΙ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ

Στους δυνητικούς δικαιούχους του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας
περιλαμβάνονται άμεσα ή έμμεσα και οι Δήμοι, με επενδύσεις και μεταρρυθμίσεις όπως:

Έργα οδικών παρεμβάσεων για βελτίωση οδικής ασφάλειας. Επιχειρηματικά πάρκα σε
συνεργασία με ιδιώτες.

Στρατηγικές αστικές αναπλάσεις, που πυροδοτούν την αστική ανάπτυξη και
βελτιώνουν σημαντικά την ποιότητα ζωής και το αστικό περιβάλλον.

Πολεοδομικά σχέδια, τοπικά και ειδικά, τα οποία εμπλέκουν όλους τους δήμους και θα
περιλαμβάνουν και οριοθέτηση οικισμών.

Αναβάθμιση ύδρευσης αναπτυσσόμενων περιοχών (ενδεικτικά: Ολοκλήρωση τριών
επιμέρους έργων ύδρευσης σε α) Πρέβεζα - Άρτα - Λευκάδα, β) Κέρκυρα και γ) Λέσβο). 

Δημιουργία υποδομών επεξεργασίας αστικών λυμάτων σε οικισμούς κάτω των 2000
κατοίκων σε τουριστικά και περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές (ενδεικτικά: οικισμοί
σε νησιά όπως Κρήτη, Κέρκυρα, Σκύρος, Σκόπελος κα).

Έργα παροχής και εξοικονόμησης πόσιμου νερού.

Ψηφιακή μετάβαση των Δήμων - «έξυπνες πόλεις» για Δήμους άνω των 100.000
κατοίκων (οι υπόλοιποι θα χρηματοδοτηθούν από το ΕΣΠΑ 2021-2027).

Έργα προστασίας βιοποικιλότητας, αντιπλημμυρικής και αντιπυρικής προστασίας.

Το μεγάλο «Εξοικονομώ» του Δημοσίου για έργα ενεργειακής αναβάθμισης κτιρίων και
οδοφωτισμού, η επιδότηση των οποίων θα γίνει μόνο με την προϋπόθεση συμμετοχής
και των πόρων ενός ιδιωτικού φορέα. 

Έργα για ανακαινίσεις δημοτικών δομών υγείας.

Έργα παιδικής προστασίας με τη δημιουργία παιδικών και βρεφικών σταθμών.



Παράρτημα Ζακύνθου
Διον. Ρώμα, Ξενία 1ος ορ., 29100 Ζάκυνθος
zakynthos@ped-in.gr
Τηλ: 2695023632, Fax: 2695024794

Παράρτημα Κεφαλονιάς – Ιθάκης
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322, Fax: 2671025122

Παράρτημα Λευκάδας
Φιλαρμονικής 23, 31100 Λευκάδα
lefkada@ped-in.gr
Τηλ: 2645023330, Fax: 2645025260
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